



En el caso de confirmarse esta noticia, se trataría de la pérdida del Goulois.

REANUDAR LAS OPERACIONES NORDEICH 21 (23.20). Según noticias de Londres, seis buques de guerra de los aliados entraron ayer en los Dardanelos...

EL "INDOMITABLE" NORDEICH 21 (23.20). Dicen de París que el crucero acorazado inglés Indomitable llegó al mar Egeo.

ÉXITOS PARCIALES DE LOS MOSCOVITAS

SERVICIO TELEGRÁFICO COMUNICADO OFICIAL DEL ESTADO MAYOR RUSO PETROGRADO 21.

En la orilla derecha del Vistula los alemanes han sido expulsados de Taroggen, al otro lado de la frontera.

Los rusos se han apoderado de Memel, en la orilla izquierda del Niemen, y el enemigo se ha visto en la necesidad de evacuar Pilwiski.

UNA SALIDA DE LA GUARNICIÓN DE PRZEMYSL

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO VIENA 21. Según partes oficiales, en el frente de los Carpatos no ha habido nada digno de mención...

Al Noroeste de Nadworna, los rusos dieron algunos ataques nocturnos, y varios batallones enemigos se acercaron a cien pasos de las posiciones austríacas...

LOS CHINOS CONTRA EL JAPÓN

SERVICIO TELEGRÁFICO PIDIENDO LA GUERRA LONDRES 21.

Telegrafían de Shanghai que ha habido una importante manifestación de chinos, en su mayoría comerciantes, que han recorrido las calles pidiendo la guerra con el Japón.

EL BLOQUEO DE ALEMANIA

Según el correspondiente en Washington de Morning Post, el presidente Wilson ha dicho ante algunas personas que las medidas adoptadas por los aliados para impedir el comercio de los neutrales con Alemania...

¿EL "ABERDEEN", A PIQUE?

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NORDEICH 21 (23.20). Dicen de Londres que desde el día 9 no se han recibido noticias del vapor inglés Aberdeen, de 1.000 toneladas.

300 RUSOS, PRISIONEROS

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NORDEICH 21 (23.20). El Gran Cuartel general alemán dice que en el teatro oriental de la guerra, entre el Omulew y el Cruzu, fueron hechos prisioneros dos oficiales y 300 soldados rusos.

ÉXITO DEL SEGUNDO EMPRESTITO

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO NORDEICH 21 (23.20). Comunican de Berlín que el resultado del segundo empréstito de guerra asciende a 9.000 millones de marcos.

ULTIMA HORA

SERVICIO TELEGRÁFICO El parte oficial francés de las once de la noche. PARIS 21.

Esta ceremonia estaba señalada para la presente semana; pero el temporal de aguas reinante ha obligado a aplazarla.

JURA DE LA BANDERA EN MADRID

Esta ceremonia estaba señalada para la presente semana; pero el temporal de aguas reinante ha obligado a aplazarla.

En la Champagne, durante la noche del 20, hemos progresado ligeramente en el Este de la cota 196, Nordeste de Mesnil.

En la jornada del 21, simple bombardeo. En el Argona, fuego de artillería bastante vivo todo el día, sin ataque de infantería.

En Eparges hemos mantenido nuestras ganancias de ayer, a pesar de dos violentos contraataques del enemigo que han sido rechazados, y ha sufrido fuertes pérdidas.

En los Vosgos, después de haber perdido en el día de ayer el Grande y el Pequeño Reichacker-Kopf, hemos recuperado el Pequeño y contraatacado para recobrar el Grande: el combate continúa.

200 prisioneros. Muchas bajas.

El general Botha atacó ayer los atrinchamientos alemanes. Después de una acción muy viva, los sudfricanos hicieron 200 prisioneros, cogiendo dos cañones.

Las pérdidas del enemigo than sido considerables. Las de los sudfricanos, bastante elevadas.

¿NO ME HABLE USTED DE LA GUERRA!

¿A quién se le habrá ocurrido? Hemos visto varias personas, damas y caballeros, que lucen en la blusa o en la solapa, unas plaquitas redondas, blancas, con este mote en circunferencia: "¡No me hable usted de la guerra!"

En los subditos extranjeros, que residen entre nosotros, puede significar previsión contra entusiasmos germanófilos o francófilos, contra las exacerbaciones de las "filias".

En los nacionales quizás signifique un mucho de guasa y un poco de hastío por tanta fantasía, e inexactitud tanta... de mérito a la jaqueca moral, engendrada de la ficción.

Por cierto, y guarden los lectores esta confesión de parte en el mayor secreto, que se imponía una manifestación de suscriptores, con el consabido escudito, delante de las Redacciones de los periódicos... "¡No nos hablen ustedes de la guerra!"

LA DEUDA

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifiquen en la presente semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 22, 23 y 24 de Marzo. Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por Real orden de 5 de Marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico y efectos, hasta el núm. 10.061.

Idem de créditos de Ultramar reconocidos por los Ministerios de Guerra y Marina y esta Dirección general, facturas corrientes en metálico, hasta el núm. 95.200.

Días 25, 26 y 27. Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial en metálico y efectos, hasta el núm. 10.061.

Idem de idént. íd. del señalamiento corriente en metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem de idént. íd. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.887.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de Diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de Julio de 1906, hasta el núm. 96.000.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y Real decreto de 17 de Mayo y 9 de Agosto de 1898, hasta el núm. 32.426.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 18 de Agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de Marzo de 1900, hasta el núm. 2.438.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el núm. 9.990.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100, presentadas para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.738.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el núm. 1.489.

Pago de títulos de la Deuda del 4 por 100 interior, emisión de 31 de Julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el núm. 8.689.

Reembolso de acciones de obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de Julio de 1874 y anteriores.

EN LA CÁMARA FRANCESA LO QUE CUESTA LA GUERRA

UN DISCURSO DE M. RIBOT

¿CUANTO GASTAMOS?

Hemos llegado a enormes cifras de gasto, que nos parecen imposibles de soportar hace algunos años y que cualquier país, por rico que sea, calificaría de exageradas.

¿Cuánto gastamos cada mes? ¿Cuánto excede nuestro gasto de la cifra de presupuesto? En Inglaterra, el primer ministro Mr. Asquith ha manifestado que se gastaban cada día 37.500.000 francos sobre el presupuesto ordinario, y que en 1 de Abril el gasto llegaría a 42.500.000 francos diarios, o sean 1.275 millones por mes.

En Francia no se hacen, como en Inglaterra, balances semanales, si bien sería muy conveniente hacerlos. (Muy bien.)

Espero, sin embargo, que pronto podrá hacer que se dé, si no todas las semanas, al menos todos los meses un avance de la cantidad en que nuestros gastos hayan excedido a nuestro presupuesto. (Aplausos.)

MÁS DE MIL MILLONES

Por lo que puedo calcular, en vista de las cuentas de Tesorería, durante los cinco últimos meses de 1914, los gastos públicos han excedido de la cantidad presupuestada en unos 1.100.000 francos por mes, cifra que se forma, no sólo por el exceso de gasto, sino también por la disminución de ingresos. En los dos primeros meses de 1915, la cifra aumenta, por ser estos primeros meses los de mayor gasto en todos los años. Estos primeros meses son siempre los más difíciles para todos los ministros de Hacienda.

El exceso, durante Enero y Febrero, ha oscilado entre 1.250 y 1.300 millones más cerca de esta cantidad que de la primera.

LOS GASTOS DE GUERRA AUMENTARÁN

Nuestros gastos son, pues, considerables; pero podemos soportarlos. Ya os indicaré cómo.

En mi condición de ministro de Hacienda, debo prevenir que estos gastos, lejos de disminuir, aumentarán. Junto a los que hacemos en Francia, hay que poner los de los Dardanelos (Muy bien, muy bien), y a los cuales es necesario hacer frente con vigor y con energía. (Aplausos.)

Hemos tenido que fabricar rápidamente municiones, explosivos, que fallaron, porque nadie pudo prever el consumo enorme que impone una línea de fuego tan prolongada.

Estamos obligados a hacer compras en el extranjero, con gran elevación de precios, por la disputa que entre las naciones se ha establecido acerca de las materias necesarias para la fabricación.

Hoy necesitamos aumentar nuestros gastos militares; el día feliz en que recobremos nuestras provincias, hoy invadidas, aún habrá de crecer más tales gastos; pero iremos a tal aumento llenos de entusiasmo. (Aplausos.)

No rehusaremos el dar a aquellos que en nosotros confían los medios para que puedan reconstruir su vida económica. (Nuevos aplausos.)

LOS INGRESOS AUMENTAN

Afortunadamente, al lado de esta perspectiva de gastos, que podría inquietar a un ministro de Hacienda, por grande que fuera su confianza, hay síntomas dichosos que se pueden observar y que podéis observar vosotros mismos.

Ya habéis visto, por las publicaciones hechas en el Diario Oficial, que los ingresos presupuestados aumentan con bastante rapidez.

En los primeros meses que han seguido a la declaración de la guerra, los ingresos sufrieron una disminución considerable.

En Enero se señaló un progreso muy notable, y este progreso se ha acentuado más desde Febrero de 1915.

Las contribuciones directas se cobran, no diré que con una gran facilidad, pero se cobran.

Todos los que pueden contribuir a estos impuestos lo hacen espontáneamente, y en cuanto a los que la guerra ha puesto en la imposibilidad de hacerlo, yo, como ministro de Hacienda, he ordenado que se utilicen con ellos toda la prudencia y miramientos necesarios. (Aplausos.)

Y siempre que se me ha denunciado un exceso de celo, que puede ser excusable entre los funcionarios responsables del cobro del impuesto, he dado instrucciones para que no se aparten del espíritu de la circular dirigida a todos los contadores.

Los ingresos por registros se han elevado de un modo notable; las transacciones mobiliarias han adquirido alguna amplitud.

Los derechos de tracción por definición comienzan a ser pagados con bastante regularidad, lo que constituye un excelente síntoma.

Vemos también que las leyes votadas para someter al impuesto los valores mobiliarios, los fondos de Estado extranjeros y los valores mobiliarios no abonados, producen los resultados que se esperaban.

En cuanto a las Aduanas, no ha bajado en el mes de Febrero en más de un 15 ó 16 por 100 sobre igual fecha del año anterior.

Hay que tener en cuenta los gastos considerables hechos con motivo de la guerra, pero sin embargo, se observa una reacción.

En cuanto a las contribuciones indirectas, el déficit con relación al año anterior no es más que de un 9 por 100.

Estos síntomas, que es preciso tenerlos en cuenta, me han sido confirmados por los datos que han llegado hasta mí acerca del estado económico del país.

Yo le atentamente los estados que el gobierno del Banco me comunica de los directores de las sucursales.

Banco de Francia y los 1.200 y algunos que nos hemos procurado fuera de él; son tres por una parte, uno por otra, tres cuartos facilitados por el Banco y un cuarto solamente por la emisión de bonos de la Defensa nacional.

Tres meses han pasado desde el 15 de Diciembre hasta el 15 de Marzo. ¿Qué hemos tomado del Banco de Francia durante estos tres meses?

Pues hemos tomado en total mil millones; 300 millones en Diciembre, en Enero nada, 600 millones en Febrero y 100 millones en la primera quincena de Marzo; en total, pues, mil millones.

Por otra parte, los bonos de la Defensa nacional, nos han dado en cifras redondas, en estos tres meses, 2.500 millones; 2.473 millones, si no estoy equivocado.

Hemos obtenido 2.500 millones de los descuentos sobre el 3 y 1/2 por 100, que debía ser liberado antes del 31 de Enero, por cambio contra las nuevas Obligaciones decenales, y, en fin, estas Obligaciones decenales, cuya emisión comienza, nos dieron en los primeros días 253 millones.

Sumad estas sumas y llegaréis a un total: a 3.000 millones, poco más ó menos.

Yo no cuento los bonos que hemos colocado en los Estados Unidos y en Inglaterra, ni durante los cuatro meses y medio que han precedido al 15 de Diciembre, ni después de esta fecha.

EL PAIS DEL PEQUEÑO AHORRO

¿Qué quiere decir esto? Que la proporción ha sido matemáticamente invertida.

Hasta el 15 de Diciembre fué la banca quien estuvo haciendo el esfuerzo para suministrar las tres cuartas partes de los recursos que necesitamos. Desde el 15 de Diciembre, es el país el que hace esto mismo (Aplausos).

Es el quien nos proporciona ese medio, trayéndonos sus ahorros con más largueza de la que hubiera podido esperar. Y este movimiento no se para; más bien se acelera; porque durante los diez últimos días, las suscripciones a los bonos de la Defensa nacional, teniendo en cuenta los reembolsos y las renovaciones, han llegado a la cifra de 280 millones diarios. (Aplausos.)

No se puede criticar esta emisión de bonos del Tesoro. Si se hiciera, yo no respondería a ello desde lo alto de esta tribuna, porque mi dignidad no lo consentiría. (Grandes aplausos.)

EL ORO, APARECE

El pequeño ahorro sale en todos los sitios al encuentro del peregrino. Lo observamos por las cantidades en oro que se mezclan a los billetes de Banco. (Muy bien, muy bien.)

El oro comienza a aparecer, no de las arcas de caudales, sino de los hogares humildes, de los modestos portamonedas. (Aplausos.)

Reconocemos en esa nuestra clientela una gran confianza. En nombre del Gobierno y del Parlamento, yo la dirijo desde esta tribuna y desde el fondo de mi corazón la expresión más sincera de gratitud.

A continuación M. Ribot se ocupa de la emisión de Obligaciones con un interés de 7 por 100, que han sido acogidas favorablemente en todas partes, y de las que se han suscripto desde 1 de Febrero 1.600 millones, cuya mayor parte se destinará a liberar los títulos de 3.50 por 100 con objeto de abrogar el mercado de los 250 ó 300 millones del empréstito del mes de Julio último.

Las sumas empleadas en comprar a la Bolsa los certificados liberales se evalúan en 250 millones.

M. Ribot finalizó esta parte de su discurso diciendo: "Esta emisión de bonos pudo producir la depreciación de nuestra renta de 3 por 100, que es tan considerable."

Se ha podido temer, en un momento, que los tenedores de renta del 3 por 100 fueran incitados a desahucarse de sus títulos, pero el hecho no se ha producido.

Nosotros tenemos confianza en el público, que aprecia el valor de nuestra renta de 3 por 100, que sabe que el margen tan importante que hay entre la cotización de la renta y la que le ofrece para el porvenir un alza que hubiera sido torpeza desearla."

DOÑA MARÍA BERNALES DE ALLENDEALAZAR

La gravedad del estado de la señora del ex ministro Sr. Allendealazar, continuó ayer sin presentar el menor síntoma de alivio.

En su casa de la carrera de San Jerónimo declinaron numerosas y distinguidas personas, interesándose por la salud de la ilustre enferma.

En las últimas horas de la noche, la gravedad aumentó agudamente, y a la una de la madrugada, la respetable dama exhibió su último suspiro, entregando su alma a Dios.

Era Doña María Bernales de Allendealazar, mujer de extraordinaria virtud y gran talento, dotada de singulares dotes de afabilidad y trato de gentes, siendo querida y respetada por todos cuantos tenían la dicha de tratarla.

Su piedad era ejemplar, y su caridad insagotable. Modelo de esposas y ejemplo de madres cristianas, dejó un inmenso vacío en su hogar.

Encuentramos a Dios el alma de tan respetable é ilustre dama, y reclinó su esposo, sus hijos, y toda su distinguida familia, la expresión de nuestro más sincero y sentido pésame.

BANCO POPULAR DE LEÓN XIII

La acreditada revista Pas Social, en su último número, dedica un caloroso elogio a este Banco, que empieza con estas palabras: "Mientras los arbitristas, los políticos de buena fe y los sociólogos especulativos prosiguen su labor católica y desordenada en pro del crédito agrario, los católicos, con sus organizaciones económicas y sus hombres prácticos y amantes sinceros de las clases campesinas, dan claramente muestra de una acción que alcanza ya proporciones extraordinarias."

Después, entre las entidades creadas, el Banco Popular de León XIII, una de las Corporaciones de que más y más legítimamente podemos enorgullearnos.

bor. En las últimas semanas ha concedido los siguientes préstamos:

Table with 2 columns: Name of organization and Amount in PTAS. Includes Sindicato agrícola de Ambite, Sindicato agrícola de Brieva, etc.

Los préstamos que en la actualidad tienen los Sindicatos ascienden a 728.727 pesetas. A pesar del general retraimiento de los capitales, en lo que va de año se han suscrito Acciones por valor de 25.500 pesetas.

Los que deseen contribuir a evitar los estragos de la usura pueden ayudar al Banco de León XIII, que es quien con mayor eficacia la combatirá, suscribiendo Acciones u Obligaciones del mismo. Pueden pedirse detalles al señor gerente, calle del Duque de Osuna, número 3.

FRUTO DE UNOS EJERCICIOS QUINIENTAS COMUNIONES

Aver terminaron los Ejercicios espirituales para obreros que organizados por el Centro Popular Católico de la Inmaculada Concepción, han venido celebrándose en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja.

Más de mil obreros han acudido diariamente a practicar los Ejercicios espirituales, rindiendo sus corazones a la verdad expuesta por la palabra elocuentísima y ardiente del P. Alfonso Torres.

El fruto obtenido en los Ejercicios ha sido consolador. Más de 500 obreros asistieron al comulgatorio ayer por la mañana.

CONCIERTO ISAYE

En el salón de fiestas del Palace Hotel se celebró ayer tarde una fiesta benéfica, para recaudar socorros que remedien en lo posible la situación de los belgas.

El programa, ya publicado en estas columnas, era muy interesante. Eugenio Isaye electró al auditorio con su incomparable arte del violín, en el que alcanza límites de una perfección realmente insuperable.

Paganini, Kubelick, Manen y otros muchos son nombres que, sin rubor ni mengua, pueden admitir a su lado el de Isaye. Y esto no pasa por descubrimiento, que los públicos de todo el mundo lo han conagrado así repetidas veces.

Su hermano demostró al piano grandes facultades. Y María Kousnezoff, la incensable Marie, prestó su valiosísima cooperación cantando una canción de Massenet, otra rusa, otra de Grieg, y un "Madrigal", encantador y poético, del ilustre Rogelio Villar.

El público fue numerosísimo, y demostró su agrado con calorosas ovaciones a todos los artistas, obsequiando a Eugenio Isaye a "propiciar" espléndidamente.

EL TEMPORAL

SERVICIO TELEGRÁFICO Los naufragos del "María de Findaro". ROMA 21.

Telegrafían al Messagero de Livorno, desde Porto Serraio, que han sido encontrados a aquel puerto, a bordo del vapor Nostra Signora di Salvo, ocho hombres de la tripulación del buque velero María de Findaro, que fué víctima de un accidente de mar.

A su vez, el María de Findaro hubo de ser remolcado hasta la spezia por el buque Miseno, que en unión de un torpedero había recibido el orden de hacerse a la mar en busca de los naufragos del María de Findaro.

DE MARRUECOS

Las noticias recibidas de Marruecos acentúan un recrudecimiento del temporal. A continuación de ello ha sufrido una crecida el Río Martín, habiendo sido arrestrada por las aguas la pasarela de Izarri, y restableciéndose la comunicación muy trabajosa y deficientemente, por medio de una balsa.

EN CARPIO DEL TAJO ACCIÓN SINDICAL AGRARIA El Sindicato católico-agrícola de Carpio del Tajo, de tan reciente fundación, ya ha comenzado a dar pruebas de una próspera vida.

Funcionan la Caja de Ahorros y la rural de crédito en pequeñas cantidades, y en breve se establecerán otras secciones.

La sección de Socorros mutuos, muy bien organizada, lleva socorridos a 22 enfermos, con un gasto de 347,50 pesetas, quedando aún en fondo mayor cantidad que la gastada.

Nos felicitamos de estas prosperidades y deseamos a aquellos buenos labradores nuevos éxitos.

TELEGRAMA OFICIAL COACCIONES OBRERAS

Según telegrama oficial del gobernador de León, la llegada a dicha capital de cuatro cajistas de imprenta, procedentes de Valladolid, y su admisión en uno de los establecimientos de la mencionada ciudad, ha producido algunos desórdenes.

Por ser obreros dichos operarios, y no hallarse, por tanto, asociados entre los leoneses, varios grupos de obreros impresores, capitaneados por cuatro concejales socialistas, acudieron a la imprenta donde trabajaban los de Valladolid, e intentaron forzar a que continuaran aquellos sus trabajos.

Hubo necesidad de que interviniera la fuerza pública, y de practicar la detención de cuatro individuos, los cuales fueron puestos en libertad, prometiendo, preventivamente, no insistir en sus actos de coacción.

PROCEDENTE DE LA ARGENTINA y Falmouth ha llegado al puerto de Vigo el vapor español "Bicazarí Mendí".

Entre el convoy que ha traído figuran mil toneladas de maíz.

TELEGRAMAN de Barcelona que varios representantes de la Prensa de aquella localidad han visitado hoy el nuevo Dispensario y la sala de operaciones instaladas en los sótanos del Hospital clínico.

En la visita les acompañó el doctor Curulla.

COMUNICAN de Bilbao que han terminado las Misiones de Cuaremas en el barrio obrero de Bolueta.

La procesión del Santísimo por las calles de aquella barriada, resultó solemnísima, y fué presidida por el Ayuntamiento de Bolueta, con asistencia de varias secciones aforadas nocturnas y de millares de obreros.

También d'cen de Bilbao que se ha celebrado la Fiesta del Arbol en el Parque del Euzkadi, asistiendo a los niños de todas las escuelas y las autoridades.

TODOS los Centros jainistas de Barcelona han celebrado con gran solemnidad la tradicional fiesta de los Mártires.

NOTAS POLÍTICAS

Según informes de Gobernación, han sido proclamados diputados a Cortes por el artículo 29: por Lugo, D. Leonardo Rodríguez Díaz, adicto, y por Ponferrada, D. Eugenio Barroso, demócrata.

También ha sido elegido senador por Valencia, D. Pascual Tesor.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

El Sr. Pinés, al recibir esta madrugada a los periodistas, les manifestó que anoche había regresado a Madrid el Sr. Sáenz de Quejana.

DE LA CASA REAL.

DESDE EL PALACIO DEL REY A pesar de ser domingo, despachó ayer el Monarca con el ministro de Estado, recibiendo después al presidente del Consejo de Estado, duque de Mandas.

OTRAS NOTICIAS En la capilla Real dió ayer el ilustrísimo señor Obispo de León la cuarta conferencia cuaremsal.

Es probable que en atención a las circunstancias actuales, se suspandan algunas de las ceremonias palatinas de Semana Santa, entre ellas el Lavatorio, en cuyo caso los pobres agraciados para este año, y cuyo sorteo se verificó ayer ante SS. MM., serán recompensados con un donativo en metálico.

Ayer llegó de Sevilla el Príncipe Baltasar, quien pasará en Madrid una corta temporada. S. A. estuvo en Palacio con los Infantes Don Carlos y Doña Luisa campesinados a los Reyes.

Por la Casa de Campo pasearon ayer tarde brevemente el Príncipe de Asturias y el Infante Don Jaime.

La Princesa de Salm-Salm recorrió ayer algunas calles de la población y estuvo en la Embajada de su país.

Anoche cesó reunida en Palacio la familia Real, asistiendo después a una serie finita de cinematografía.

DE MARRUECOS

Las noticias recibidas de Marruecos acentúan un recrudecimiento del temporal. A continuación de ello ha sufrido una crecida el Río Martín, habiendo sido arrestrada por las aguas la pasarela de Izarri, y restableciéndose la comunicación muy trabajosa y deficientemente, por medio de una balsa.

EN CARPIO DEL TAJO ACCIÓN SINDICAL AGRARIA El Sindicato católico-agrícola de Carpio del Tajo, de tan reciente fundación, ya ha comenzado a dar pruebas de una próspera vida.

Información militar.

Se nombra jefe de estudios del Colegio de Huérfanos de Santa Bárbara y San Fernando al comandante de Ingenieros D. José Rosa Navarra.

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de capitán profesor en el Colegio de Huérfanos de Santiago.

Se autoriza al general de brigada D. José de la Calle para fijarla en Jerez de la Frontera, en situación de cuartel.

Se le concede para efectos del retiro al comandante de Infantería D. Miguel Aranda y Aranda.

Se conceden del Mérito Militar blanca con pasador del profesorado al comandante don Eduardo Ufer Vidal, teniente coronel D. Alfredo Correa y capitán D. Antonio Ombria Anguiano, todos del Arma de Artillería.

Se concede Real licencia para contraer matrimonio al primer teniente de Ingenieros D. Vicente Chamón Lázaro.

CONFERENCIA

DON DIEGO TORTOSA

El canónigo de esta Santa Iglesia Catedral D. Diego Tortosa, dió ayer la cuarta de sus conferencias eucarísticas.

Según sus elocuentes frases, no faltan coincidencias entre la Religión católica y las demás. Pero cuando se profundiza más en la comparación de nuestra Religión con las otras, esas semejanzas desaparecen.

Comparar nuestra Religión con cualquiera de las otras es comparar una copia hecha por un principiante con la Concepción de Murillo, o unos fragmentos de barro con un cuerpo entero, cuyo corazón late, y por cuyas venas corre el fuego de la vida.

La Religión no es incompatible con la Ciencia. Al contrario, una a otra se completan, porque son dos hermanas gemelas.

La idea del progreso era en absoluto desconocida del otro lado de la Cruz. "Sad perfectos, como lo es Jesucristo", dijo Dios a sus discípulos. Esta recomendación contiene el ideal del progreso.

Europa, la capital de la civilización, la patria del pensamiento, debe este carácter a haber seguido siempre las enseñanzas de la Religión católica.

La Historia dice que procedimos de las hordas bárbaras del Norte, pero que a pesar de su barbarie, siempre cobijaron sus adunas ensangrentadas bajo la augusta enseña de la Cruz; trono robusto a cuyo alrededor surgió trepando la enredadera de la civilización, que incesantemente ha ido abriendo los caminos de sus diversas flores.

No cabe argüir en contra aduciendo el ejemplo del pueblo musulmán, creador de bellas artes, que es el fruto del espíritu, no ciencia, que es el fruto. Por lo demás, los musulmanes no fueron sino copistas, reproducidores, aun en la época de su mayor florecimiento. Y los que de ellos descollaron en algún ramo de la ciencia, tuvieron previamente que separarse de los sencillos de hierro que significaban los preceptos koránicos.

La Religión católica pensó la primera en la educación del pueblo. Escuelas, existieron siempre, pero en ellas no tuvieron entrada sino las aristocracias intelectuales. Hasta Cristo, no hubo cátedra que llamase como auditorio a toda la Humanidad. Cada iglesia fue una escuela, donde se exponían las mismas verdades a unos y a otros. Y andando los tiempos, se amplió ese sistema de enseñanza con las Enciclicas de los Santos Padres y con las Pastoralas de los Obispos.

La Iglesia no se limitó a instruir por sí, sino que llamó en su auxilio a lo más saliente del Imperio Romano, elevándolos a las más altas jerarquías; y mientras Roma se desmoronaba, en la reciente sociedad cristiana fulgían San Basilio, San Juan Crisóstomo, y más tarde la colosal figura de San Agustín.

La Ciencia, con la caída del Imperio, vió agonizar su antorcha, sin que esta luz llegase a extinguirse, porque durante tres centurias conservaron su fuego las vestales del cristianismo, para depositarle luego en las manos de Carlomagno y fijarle más tarde, definitivamente, en los Monasterios, donde los monjes, la más rancia de todas las aristocracias, cuyos blasones son una azada y una Cruz, la custodiaron, mientras trabajaban en los campos y mientras estudiaban en sus bibliotecas.

Si los Monasterios iniciaron una aurora, las Catedrales marcaron la total aparición de la luz. En ellas nacieron las municipalidades, y se funda el teatro, y se consagran los Reyes, y pueden también llamarse casas solares de la ciencia, haciendo presagiar los grandes resplandores del siglo XIII, y siendo el fundamento de las Universidades, creadas la mayor parte por Cardenales y Prelados, si bien algunas lo fueron por Reyes, siendo de citar las de Cambridge, Oxford, Praga, Lovaina, Leipzig, Viena, París y Salamanca, de la cual dijo Carlos V que era el arsenal de donde provenga a su reino de administración y de justicia.

De aquí pasamos al Renacimiento, que aunque en sus primeros tiempos desvió algo del camino recto, enderezóse después y produjo figuras como Rafael, Miguel Ángel, Comenio y Cristóbal Colón.

La ciencia no es ni siquiera indiferente a la Religión, porque cada una de las obras de aquella es una especie de rúbrica con que se da autenticidad a su origen divino.

Y como hoy, sucederá en lo porvenir. La ciencia ya siempre marchará por la senda del progreso, guiada por la luz de nuestras benditas creencias.

La Iglesia, llena de auditorio. Presidiendo el acto estuvo nuestro amabilísimo Prelado, el obispo, además, entre otras personalidades, hallábanse los Sres. Ugarte, marqués de Santa Cruz y Bergamín.

Sidra Vereterra y Canjas preferida por cuantos la conocen.

OPOSICIONES Y CONCURSOS Se anuncia la vacante de la plaza de médico director del establecimiento balneario de Caldas de Ojedo, que ha de proveerse por concurso.

RECEPCION

D. J. BRAVO CORONADO

EN LA ACADEMIA DE MEDICINA

Ayer celebró su ingreso en esta Real Academia el doctor D. Juan Bravo Coronado, designado por dicha Corporación médica para ocupar la vacante del fallecido D. José Rivera.

Con tal motivo, leyó el doctor Bravo un concienzudo discurso acerca de "La osteosíntesis en el tratamiento de las fracturas de los miembros", haciendo un minucioso examen del grave problema quirúrgico, para decir que está todavía por adquirir el método de aplicación universal a la cura de fracturas conocidas y catalogadas por la experiencia.

El doctor Isla leyó su discurso de contestación haciendo resaltar la experiencia que en estos delicados asuntos tiene el doctor Bravo, quien entre centenares de fracturados que lleva asistidos presenta reducida estadística operatoria, precisamente porque domina la terapéutica.

Comentó estos procedimientos y dijo que "la frecuencia del traumatismo de los huesos se compagina mal con la orientación de una terapéutica de privilegio para enfermos y médicos como es la osteosíntesis. Este método operatorio, susceptible aún de perfeccionamiento, debe quedar como excepcional. De lo contrario, ¿qué sería de los lesionados en combates asilados y en los campos de batalla? Por eso hay que perseverar en la demanda inhumanitaria de un procedimiento sencillo, inocente, eficaz, aplicable en todos los casos, fácil de enseñar y aprender, que reduzca y asegure la captación de los huesos rotos."

RELIGIOSAS

DIA 22.—LUNES

San Basilio, presbítero y mártir; Santos Doctrinas, Pablo y Bienvenido, Obispos; Santa Basilia, mártir, y Santa Catalina, virgen.

La Misa y Oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

Adoración Nocturna.—Turno: San Antonio de Padua.

Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera, en San Ginés, ó de la Piedad en San Millán.

Cuarenta Horas.—Religiosas del Sacramento.

Capilla Real.—Continúa la Novena a la Virgen de los Dolores, predicando el señor D. Javier Vales Pallés.

Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—A las diez, con oraciones cantadas, los Ejercicios de Cuarenta Horas, con plática, por el Sr. Alonso.

Iglesia Pontificia de San Miguel.—A las seis de la tarde empieza el Septenario a Nuestra Señora de los Dolores, terminando el día 28. Via Crucis, Exposición de Su Divina Majestad, Corona Dolorosa y sermón por el padre Vélez (coventual).

Religiosas Bernardas de Valdeuz.—A las diez y media, función a San Benito, predicando el Sr. Esteche; por la tarde, a las cinco, Completas.

Religiosas del Sacramento (Cuarenta Horas).—A las seis y media, Misa de Comunión general; a las diez, la solemne, predicando D. Jesús Torres Losada; a las cinco, Estación, Rosario y procesión de Reserva y adoración de la reliquia de San Benito.

San Manuel y San Benito.—A las ocho y media, Misa de Comunión para las socias de los Talleres de Santa Rita; a las cuatro y media de la tarde, Rosario, Bendición y Reserva.

Novenas a Nuestra Señora de los Dolores. Continúan las Novenas: A las once, en el Santísimo Cristo de la Salud, y por la tarde, a las cinco, predica el Sr. Calpena. A las cuatro de la tarde, en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen.

A las cinco: En Santa María (Crista); parroquia de Covadonga, predicando el señor Solís; en la Enfermería de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, rezándose después de la Corona Dolorosa.

A las cinco y media: En Santa Cruz, predicando el Sr. Terro.

A las seis: En San Millán, predicando todas las tardes D. Angel Lázaro; Iglesia de Calatrava, predicando el padre Jesús del Perpetuo Socorro; Capilla del Santísimo Cristo de la Salud, predicando don Luis Calpena; en San Pedro el Real, predicando los reverendos padres Obeso y Lavieja, de la Orden de Predicadores.

Septenarios a Nuestra Señora de los Dolores. Continúan en las siguientes iglesias: Santa Bárbara.—A las siete de la mañana, Santa Mica y plática por el padre Izquierdo, del Corazón de María. A las diez, Misa mayor; a las cinco de la tarde, V. Crucis y sermón por el padre Rosendo Ramonet, del Corazón de María.

Buen Suceso.—A las ocho y media, Misa, y por la tarde, a las cinco, predicará el Sr. Pardo.

San Pascual.—A las nueve y media, Misa cantada al Santo Cristo del Divino Amor, predicando D. Jesús Esteban; a las cinco de la tarde, el Septenario, predicando el Sr. Pareja.

San José.—Empieza el Septenario; to'es los días, a las diez, Misa cantada; y por la tarde, a las seis, predicará D. Donatío Fernández.

San Antonio.—A las seis de la tarde, el Septenario con sermón. Sagrado Corazón.—Predicará, a las seis, el padre Nicolás de la Torre.

Iglesia de los Servitas (calle de San Nicolás).—Por la tarde, a las cinco, predicando D. Manuel Rubio Cercas.

Góngoras.—A las diez, en la Misa cantada predicará el Sr. Olivares; y a las cinco de la tarde el Sr. Marina.

EN EL CENTRO

DEFENSA SOCIAL

EL SINDICATO FERROVIARIO DE MADRID

Con gran animación, se celebró ayer en este Centro una velada, organizada por el Sindicato Ferroviario de Madrid, para conmemorar el primer aniversario de su fundación.

El excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá se adhirió con una sentida carta, enviando su bendición a los concurrentes.

Don Martín Asúa pronunció un elocuente discurso en defensa de la sindicación, haciendo notar la gran diferencia que existe entre las ideas y procedimientos de los socialistas revolucionarios y los demócratas cristianos que luchan amparados por la Iglesia, madre de los humildes.

El discurso de D. Adolfo Vázquez, leído por el mismo, fué una exposición detallada de las aspiraciones de los obreros ferroviarios y de los beneficios que para la clase se iban de lograr fomentando el Sindicato libre, organización puramente económica, desligada de todo vicio político y avara sólo al bienestar material de la gran familia obrera.

El Sr. Vila, presidente del Centro de Sindicatos libres, habló en términos entusiastas de la gran obra de justicia que suponen estas campañas en favor de una organización social más perfecta que la actual, inspirándose para ello en las doctrinas de Cristo, a fin de conseguir el mejoramiento moral y material del trabajador.

Hizo el resumen con un elocuente y sucinto discurso D. Adolfo Gil, quien terminó leyendo el programa mínimo de las aspiraciones de los sindicalistas católicos.

La parte artística de la velada estuvo a cargo de D. Agustín Garrigues, que interpretó al piano varias composiciones notabilísimas de que es autor.

El joven empleado de los ferrocarriles del Norte D. Julián Lisondo, representó de un modo magistral el monólogo de Copel "La huelza de los herreros", y el de Edgar Poe, titulado "Corazón delator".

La concurrencia, muy distinguida y numerosa, salió contentísima de la fiesta y agradecidísima a la deferencia mostrada por el Centro de Defensa Social, que puso a disposición del Sindicato su amplio salón de conferencias.

CENTRO DE DEFENSA SOCIAL DE LOS CUATRO CAMINOS

Como en domingos anteriores, ayer celebró con actos colectivos la festividad del día, el Centro de Defensa Social de Cuatro Caminos.

Al medio día fué servido a 32 pobres de dicha barriada un almuerzo, y por la tarde, a las seis y media, el presbítero D. José A. Martín Silva pronunció sobre el tema "Cómo desarrolló su actividad la Defensa Social", una brillante conferencia, que premió con calurosos aplausos la numerosa concurrencia.

Después de Semana Santa proseguirá esta serie de conferencias de propaganda católico-social, tomando parte en ellas, entre otros distinguidos disertantes, el director del Dispensario antituberculoso "Victoria Eugenia".

CONFERENCIA D. L. SR. LÓPEZ NÚÑEZ

LA MUTUALIDAD ESCOLAR

En la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio ha dado una notable conferencia sobre "Mutualidad escolar" D. Alvaro López Núñez.

El orador explicó en párrafos muy elocuentes la importancia para la vida de la asociación y de la cooperación.

El Sr. López Núñez explicó con mucha claridad el alcance social de la mutualidad escolar, estudiando el ahorro que ella supone en varios grados.

Censuró a los explotadores de la idea de previsión, que no sólo prometen lo que no pueden cumplir, sino porque desacreditan entre los indócitos los medios racionales de previsión.

Recomendó huir del egoísmo colectivo, tan perjudicial para estas obras como el egoísmo individual.

Y terminó diciendo que la mutualidad escolar es el barómetro de la capacidad de los maestros.

El Sr. López Núñez fué muy aplaudido, y el señor marqués de Retortillo dió las gracias en sentidas frases al conferenciante en nombre de la Escuela.

Las señoras Fernández Blanco, Alfonso y Andren, antes de la conferencia interpretaron con mucho gusto algunas composiciones musicales, y el Sr. Vélez, auxiliado del aparato de proyecciones, continuó luego la preparación artística del viaje a Andalucía que los alumnos del Magisterio tienen en proyecto.

CENTRO ANDALUZ DE JUVENTUD Y CULTURA

Ayer tarde celebróse la inauguración del Centro Andaluz de Fomento y Cultura, en su domicilio de la calle de Jacometrezo, número 15.

El presidente del Centro, Sr. Martínez Gatica, hizo uso de la palabra, explicando el objeto de la reunión.

El vicepresidente, Sr. Del Castillo, solicitó la cooperación de todos los andaluces, cantó a la región andaluza é hizo protestas de amor patrio, dando las gracias a todos los asistentes, muy particularmente al representante del Centro de Hijos de Madrid.

El secretario del Centro, Sr. Martín Moreno, leyó varias de las adhesiones recibidas, entre ellas las muy expresivas de los alcaldes de Sevilla, Granada, Málaga, Jerez de la Frontera y del ministro de la Gobernación, leyendo luego unas cuartillas de los hermanos Álvarez Quintero, que son aplaudidísimas.

Hizo un resumen de los discursos el Almirante de la Armada señor marqués de Pilares, que cantó el amor a la Patria grande, compatible con el cariño a la Patria chica, siendo aplaudidísimo.

En los salones del Centro Andaluz sirvióse a los asistentes un delicado lunch.

LA FIESTA DE LOS MERCADOS

En el mes de Abril próximo celebrárase la primera fiesta de los Mercados, organizada por la Juventud de Industriales en Carnes, y cuya fiesta será el primer número de los festejos del mes de Mayo.

AYER TARDE

CENTRO MAURISTA

CONFERENCIA DE DON LUIS SUÁREZ

A las siete de la noche de ayer dió una conferencia en el Centro Maurista el abogado y presidente de la Asamblea general del Centro Español de Oporto, D. Luis Suárez González, que eligió como tema de su discurso: "Modestas indicaciones acerca del maurismo y la emigración".

Comenzó el conferenciante dirigiendo un saludo a todos los concurrentes, y exaltó mucho su falta de condiciones oratorias, por lo que solicitó la benevolencia de todos.

Declara que es maurista desde hace muchos años, y que continuará siéndolo, y afirma que anda al maurismo porque ama a su Patria, a la que ha conocido en la emigración, viviendo en Portugal.

Define el sentimiento de la Patria, y dice que España, con sus artistas, con sus guerreros, con sus políticos, con sabios, con sus hombres, todos ha conquistado un gran nombre en el concierto de las naciones.

Estudia la actuación maurista, dividiéndola en maurismo público y maurismo privado, y sostiene la necesidad de que las clases acomodadas y neutras actúen en la vida pública, como es preciso que actúen todos, porque d'jar hacer a los contrarios es una cobardía y un delito de lesa Patria.

Alude a las elecciones provinciales, que califica de vergonzosas para el Gobierno, y al último discurso del señor conde de la Mortera en el Hotel Ritz, diciendo que fué el canto de una veleidad sangrante.

Pasa a ocuparse luego de la emigración, que si es excesiva, resulta un mal, porque destruye la nacionalidad, pero que bien encanzada es beneficiosa, porque se crean nuevos capitales en el extranjero y se aumenta el amor patrio.

Describe la falta de protección por parte del Estado para los emigrantes, de los cuales sólo se acuerda aquel para exigirles el cumplimiento de sus deberes de españoles.

Esto, y el abandono de los consulados, que no se preocupan del emigrante, acausan el divorcio en que vivos las colonias españolas con el Estado patrio.

Como ejemplos, refiere que a pesar de haber sido invitado no asistió el vicésul español a la inauguración del Centro Español de Oporto, y que cuando se inauguró el Montepío Español redujeron al conde de Romanones que ordenara al consul que asistiese, pero el conde dió la llamada por respuesta; sin duda—dice—, para castigar nuestro delito de ser a la Patria y servir al Rey.

Para remediar estos males, propone que el Estado no olvide que los emigrados son españoles que se reconocen el Cuerpo consular patrio mejor, que se dá representación en las Cortes y las colonias españolas, y que se envíen al extranjero hombres de cultura que enseñen lo que es y lo que se hace en la Patria.

Recomienda a los gobernantes españoles que no olviden nuestras colonias, especialmente las más inmediatas, y aludiendo a la labor que en éstas realizan los revolucionarios de España, dice que el atentado contra el Sr. Caracoles fué avisado con oportunidad desde Oporto.

Remiere a los políticos mauristas para que recojan lo que de bueno hayan encontrado en esta conferencia, y por ello obtendrán la gratitud de los emigrantes que aman a su Patria, y tendrán vitoreando al Rey, al Sr. Patria, a los presidentes del Centro y Juventud Maurista y a las colonias españolas.

OSSORIO Y GALLARDO EN HUESCA

SERVICIO TELEGRAFICO HUESCA 21.

Acompañado de numerosos amigos, ha llegado a esta capital, procedente de Barbastro, el Sr. Ossorio y Gallardo.

En Barbastro se celebró un mitin, que estuvo concurrentísimo, al que asistieron representaciones de muchos pueblos, y en el que pronunció un discurso el Sr. Ossorio, aconsejando al pueblo que contine actuando en el asunto de los riegos, y recomendando los que creen una Asociación.

Dirigió grandes elogios al Sr. Arzobispo de Zaragoza y al ingeniero director de las obras, Sr. Bello, y afirmó que con la obra de los riegos se satisficiera el hambre y se auxilia a la cultura.

En Huesca ha sido obsequiado hoy el señor Ossorio con un banquete, al que han concurrido ochenta comensales.

Al final del banquete acudió numeroso público para oír al Sr. Ossorio y Gallardo, que pronunció un elocuente discurso.

Comenzó hablando de la apatía del pueblo, que tolera al Gobierno que aumenta la explotación de las subsistencias, que consiente que se le impongan los revolucionarios melancólicos, y que en esta se secuestra a una familia, habiendo allí 70.000 soldados, y en tanto aquí se aprueba una larga lista de recompensas.

Afirma que la actuación del pueblo es la única solución para remediar estos males, y que la única política hábil y sana, es la incorporación de los hombres del campo a los movimientos nacionales.

También requiriendo a los jóvenes mauristas de Huesca para que trabajen, a fin de hacer que desaparezcan de esta capital la suplantación de la voluntad, la oligarquía y la esclavitud.

El acto terminó con vivas a Huesca, a Ossorio y al Canal.

En el tren correo ha marchado para Madrid el Sr. Ossorio, a quien se ha hecho una gran despedida, acudiendo a la estación numerosísimo público, que le tributó una entusiasta ovación.

Notas de sociedad.

FALLECIMIENTO

Ha extragado su alma a Dios en esta corte la excelentísima señora doña Enriqueta López Puigerver de Arrizaga.

A su distinguida familia, y muy en especial a su hijo D. Ignacio, enviamos nuestro pésame más sentido.

BODA

En San Sebastián se ha celebrado la boda de la Sra. Consuelo Mendizábal, hija de la condesa viuda de Peñaranda, con el ingeniero industrial D. José de Artea y Ayala, perteneciente a distinguida familia vascongada.

ENFERMO

Se encuentra gravemente enfermo, con una pleuresía, uno de los hijos de D. José Joaquín Elizaga.

El doctor Ortiz de la Torre le ha practicado una operación con satisfactorio resultado.

Desearnos rápida mejoría al enfermo.

VIAJES

Han marchado a París la duquesa de Santofía, su hermano el duque de Peñaranda y la condesa del Paeto.

Se han trasladado da Vigo a Londres los marqueses de Mos.

RECEPCION

D. JULIO PUYOL ALONSO

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

La Real Academia de la Historia celebró ayer tarde sesión pública y solemne para dar posesión de la plaza de académico de número al electo, D. Julio Puyol y Alonso.

Ocuparon los sitios de la presidencia el reverendo padre Fita y los Sres. Pérez de Guzmán, como secretario accidental; Altolaguirre, como censor accidental; Herrera, general Marvía y conde del Caidillo.

En el estrado se hallaban los académicos de número Sres. Hinojosa, Vives, Beltrán y Rózpide, Ramón Máiz, Villami, Blázquez, marqués de Villaurruti y Bóquer; el académico electo Sr. Antón Fernández y los correspondientes, Torres Trasserra, reverendo padre Legistima, Franciscano; doctor Vales Failde y doctor Yaluda.

En representación de otras Academias, asistieron los doctores Tolosa Letour y Pulido, de la Medicina; Connelierín, de la Española, y Salcedo, de la Ciencia Morales y Políticas.

Introdujeron al recién llegado los académicos Sres. Fernández Casanova y general Martínez Arrié.

El Sr. Puyol Alonso dió lectura de su discurso de entrada sobre el tema "El Abadengo de Sahagún. (Contribución al estudio del feudalismo en España)".

El Sr. Pérez Puyol expuso el origen del Monasterio de Sahagún y de la villa del mismo nombre, haciendo un estudio histórico de los Fueros de Alfonso VI y de la primera rebelión de los burgueses.

Explicó las notas diferenciales entre los burgueses de Sahagún y los de las Abadías benedictinas de Francia.

Menciona las cuestiones fundamentales que Don Alfonso X el Sabio trató de resolver con el Fuero de 1255, haciendo un detenido examen histórico y legal de este documento.

Puso fin a la primera parte de su discurso el estudio de los tiempos posteriores a Alfonso X y fin del Abadengo.

En la segunda parte hizo una exposición de las exenciones civil y eclesiástica del Monasterio de Sahagún y de las concedidas por Gregorio VII y por los Pontífices posteriores, estudiando las limitaciones del poder feudal del Abad y las postestas legislativa, ejecutiva y judicial que en él residían, así como el modo de ejercerlas.

Ocupóse luego del Consejo de Sahagún y del reconocimiento de su personalidad por el Fuero de Alfonso VII, exponiendo los litigios surgidos entre el Condejo y el Monasterio y la sentencia arbitral de 1304.

Fue objeto de estudio, por parte del señor Puyol Alonso, el origen y sistema de la propiedad del Abadengo con la distinción entre las diversas clases de propiedad.

Por último, el conferenciante estudió la condición personal de los vasallos del Abadengo, señalando el modo como los solariegos del Abadengo se transformaron en vasallos del Rey.

En nombre de la Academia, y por indisposición del Sr. Azárate, que debía contestar al conferenciante leyó el discurso de contestación el catedrático de la Universidad Central Sr. Ureña.

SUCESOS

Varios.

Jacobo Solano Carrera, de veintisiete años de edad, recluso en la Cárcel Modelo, puso fin a su vida ahorándose en la celda número 882, de la quinta galería, que ocupaba.

Se ignoran los motivos que le indujeron a tan terrible resolución.

Cesáreo Jiménez, de setenta y un años de edad, fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina de la fractura del cuello del fémur derecho, lesión que se produjo al caerse.

Ingresó en el Hospital provincial.

Con intención de suicidarse, ingirió unas pastillas de sublimado Faustó Rodríguez Arruz, de veintiseis años, jornalero, que habitaba en la calle de Galiana, núm. 1, bajo (Ventas del Espíritu Santo).

Se desconoce el motivo impulsor del delito.

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso fué auxiliado el canarero Gertrín Muñoz Velasco, de veinticuatro años, de una herida contusa, de seis centímetros de extensión, situada en la región occipito-parietal izquierda, de diversas erosiones en el brazo de igual lado y de conmoción cerebral, que sufrió al caerse por una escalera de servicio en el establecimiento "La Mezquita", en la calle de la Visitación, núm. 3, y en el preta sus servicios.

Pasó a su domicilio, Marqués de Santa Ana, núm. 4, cuarto izquierda.

ESPECTACULOS PARA HOY

ESPAÑOL.—A las diez, Rita Luna (estreno).

A las cinco y media, segundo y último concierto extraordinario de la Banda Municipal.

COMEDIA.—A las diez (función popular), El orgullo de Albacete.

PRIMERA.—A las diez (función especial, a precios especiales), El collar de estrellas.

LARA.—A las seis y media (dobte), El enemigo malo (dos actos) y El mejor de los mundos.—A las diez y media (dobte), La autoridad competente (tres actos).

APOLO.—A las seis (sencillo), El amigo Melquíades.—A las siete y cuarto (sencillo), La última opereta.—A las diez y cuarto (sencillo), El amor bandolero.—A las once y tres cuartos (sencillo), La noche vieja.

ORVANTES.—A las seis y media (sección vermouth), Pastor y Borrego (dos actos en cuatro cuadros).—A las diez y media (dobte),

CAJA DE AHORROS HIPOTECARIA

AGUAS minerales NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES, DEPURATIVAS, ANTIBILIOSAS, ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Viuda e Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12, Madrid.

LA EXCMA. SEÑORA Doña Isabel Alvarez Montes Alonso Bayón YÁÑEZ Y FERNÁNDEZ DE LA SOMERA. Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

LAMPARA IRROMPIBLE DE HILO ESTIRADO SIN SOLDADURA USABLE Y AHORRAREIS DINERO. Pedidla á vuestro electricista ó á la fábrica. Cortes, 397.-Barcelona

EL DEBATE. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada en la imprenta, CALLE DE PIZARRO, 11.—Los pagos adelantados.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA. Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa.

FABRICAS DE HARINAS Y MOLINOS HARINEROS. Accesorios de todas clases para dichas industrias.

PATRIOTISMO Y CIVISMO. Se ha puesto á la venta al precio de 50 céntimos, la Conferencia Inaugural del curso organizado por la Juventud Maurista.

IMPORTANTÍSIMO PARA PRIMERA COMUNIÓN. Recordatorios realmente artísticos y únicamente selectos.

INDUSTRIALES: Se facilitan fórmulas secretas para elaborar cerveza, por un procedimiento especial, que viene á resultar á cinco céntimos el litro.

SE RECIBEN Esquelas de defunción Y ANIVERSARIO. En la imprenta, calle de Pizarro, número 14, hasta las tres de la mañana.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN ROIZ DE GAONA VITORIA. Venta en Madrid en la casa de San Bernardino, 18 (Confitería).

EL IDEAL MONARQUICO. EJE INCOMMOVIBLE DE LA VIDA NACIONAL. Conferencia de D. Félix Llanos y Torriglia.

LA RISA DE LA ESPERANZA. POR DON JOSE 3 PESETAS. ANTONIO BALBONTIN. DE VENTA EN EL KIOSCO de "EL DEBATE".

LOS TIROLESES. EMPRESA ANUNCIADORA. ROMANONES, 7 y 9. ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior á 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra.

- PARA EL CULTO: IMAGENES, Pasos, Beñenes, campanas; pidiendo catálogos. Secundino Casas. Riera de San Juan, 13, segundo. Barcelona.
ENCERADOR pavimentos, precios módicos. Avisos: Barquilla 3, Periferia. Angelino Sáez.
SEÑORA distinguida, práctica en labores, desea colocarse. Inmejorable inform. Alcalá, 9, La Parísién.
COCINERA con inform. ofrécese. Moratín, 33, cuarto.
DELINTEANTE, manejando toda clase de instrumentos ofrécese; buenos informes. Góngora, 3, tercero izquierdo.
OFRECESE para acompañar señora ó señoritas. Sierpe, 8.
SEÑORITA mecanógrafa, desea colocación modesta. Jesús del Valle, 21, principal.
VIUDA sin familia, desea servir sacerdote ó casa poca familia. Inmejorables referencias. Pez, 23, 2.º.
PERSONA formal, de confianza, desea cargo en oficina, habiendo Contabilidad. Razón: Taboada de las Descalzas, 4, 4.º interior.
PROFESOR de canto, tenor italiano, da lecciones á cambio de hospedaje. Razón: Administración DEBATE.
CARPINTERO con banco y herramientas, ofrécese trabajar jornal; encargarse de obra por administración, Madrid ó fuera. Teléfono, 36, Vistoriano Martínez.
SEÑORA, buenos informes, se ofrece compañía ó dirección en casa católica. Costanilla Desamparados, 3, bajo derecha.
PROFESOR práctico sistema Manjón, ofrécese para lecciones. Lista, 6, casa número 34.284.
CENTRO POPULAR CATOLICO DE LA INMACULADA.—Rey Francisco, 5.—Hay ofertas de trabajo para los oficios siguientes: oficiales y ayudantes de carpinteros en carpintería.
EMPLEADO Estado, inmejorable referencias, sujeto administraciones. Lista Correos, oficina número 15.492.
JOVEN, práctico cuidar enfermos, ofrécese. Referencias inmejorables. Jardines, 7, 1.º izquierda.

BANCO DE ESPAÑA

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, SITUACION. Rows include Oro en Caja, Del Tesoro, Del Banco, Corresponsales y agencias del Banco en el extranjero, etc.

Conferencia de VAZQUEZ DE MELLA

La «Unión de Damas Españolas» ha publicado en un folleto la elocuentísima conferencia pronunciada por el insigne orador D. Juan Vázquez de Mella en la Academia de Jurisprudencia.

Sociedad general DE INDUSTRIA y COMERCIO. Capital: 25.000.000 de pesetas.

Fabricas en VIZCAYA (Zuazo, Luobana, Elorrieta y Guturrieta), OVIEDO (La Manjón), MADRID, SEVILLA (El Espalmer), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Nova) y LISBOA (Trabaria).
Acidos y productos quimicos. Superfosfatos de cal, Superfosfatos de huesos, Nitrato de sosa, Sales de potasa, Sulfato de amoníaco, Sulfato de sosa, Glicerinas, Acido nítrico, Acido sulfúrico corriente, Acido sulfúrico anhidro, Acido clorhídrico.
Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos. Laboratorios para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (MADRID, VILLANUEVA, núm. 11.)
Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos. Excmo. Sr. D. Luis Grandeau.
AVISO IMPORTANTE.—Pídale á la Sociedad la Guía práctica para sacar las muestras de las tierras, á fin de que se pueda determinar cual es el abono conveniente.
Los pedidos deberán dirigirse á MADRID, VILLANUEVA, 11, 6 al domicilio social. Dirección telegráfica: GEINCO.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE BUENOS AIRES. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO. Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.
LÍNEA DE CUBA MEXICO. Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 21, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña y Santander.
LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios (Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumaná, Carúpano, Trinidad y puertos del Pacífico).
LÍNEA DE FILIPINAS. Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena y Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, 6 sea: 6 Enero, 3 Febrero, 3 y 31 Marzo, 28 Abril, 26 Mayo, 23 Junio, 21 Julio, 18 Agosto, 15 Septiembre, 13 Octubre, 10 Noviembre y 8 Diciembre; para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, 6 sea: 26 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, para Singapur y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.
LÍNEA DE FERNANDO POO. Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Tánger, Casablanca, Mezzagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península Indicas en el viaje de ida.
LÍNEA DE BRASIL-PIATA. Servicio mensual saliendo de Bilbao y Santander el 16, de Gijón el 17, de Coruña el 18, de Vigo el 19, de Lisboa el 20 y de Cádiz el 23, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; comprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
Fatos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.